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Predpokladejte, Zze centrdlni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2013 2014 2015 2016
rGDP 204 000 mil. £ 210 000 mil. £ 210 600 mil. £
nGDP 240 240 mil. £

"4 3,40 3,60 3,70
M; 66 000 mil. £ 69 000 mil. £
IPD 114,4 115,0 117,3

= Vypocitejte tempo ristu redlného produktu v roce 2016.
= Urcete, miru inflace (tempo rdstu cenové hladiny) v roce 2014 a klasifikujte jeji vysi.

Predpokladejte ctyrsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k Usporam je 5%, sazba dlchodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 26%, autonomni spotieba 700 mil. £, autonomni dané 350 mil. £,
autonomni dovozy 1350 mil. £, investice 1 100 mil. £, transferové platby 950 mil. £,
vladni vydaje na nakup zbozi a sluzeb 2 330 mil. £ a vyvozy 1 650 mil. £.

= Rozhodnéte, jaké je saldo statniho rozpoctu. O jaky typ fiskalni politiky se jedna?
= \ypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoctu v pfipadé zvyseni autonomnich dani
o 50 mil. £.

Zachytte na grafu nabidkovou inflaci (tzn. inflaci tlaenou naklady) v modelu AD-AS
v kratkém obdobi a uvedte tfi faktory, které tento typ inflace zplsobuiji.

Graficky zndzornéte rovnovahu na keynesovském trhu prace. Ukazte, jak se na tomto
trhu projevi vyrazné sniZeni agregatni cenové hladiny vdlsledku negativniho
poptavkového Soku. Jak se zméni mira nezaméstnanosti, redlnd mzdova sazba a realny
produkt v ekonomice?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Mira zaméstnanosti je podil zaméstnanych na celkovém poctu ekonomicky aktivnich.
= Monetarni expanze vede vdlouhém obdobi pouze k rdstu cenové hladiny
v ekonomice, ale Zadnou redlnou veli¢inu neovliviuje.
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